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State school survey results will be used
to measure perceptions of stakeholders. Yes
The percentage of teachers, students,
and parents who respond that they are
satisfied with their school’s learning
environment, social and physical
environment, and home-school relations
will meet or exceed the District
Consolidated Goals baseline measures.
The district will allocate the necessary
resources to strengthen the perception of
the stakeholders.

Interpretation: / interpret this policy to mean...each Spring, each school in the district will
administer the State-developed anonymous survey to all teachers, the students in the highest grade
in the building, and a random sample of the school’s parents. The district staff and schools’ staffs
will analyze the results and take appropriate action to strengthen the positive perception of the
stakeholders as represented in the survey results.

Evidence of Status of Compliance:

In the Spring of 2022, the SCDE and Education Oversight Committee made significant adjustments
to the accountability model by including results from the Teacher and Student Opinion Surveys into
the School Climate indicator. Survey results are displayed on the annual school report card for the
district and each individual school.



Survey results are displayed for three primary questions: “| am satisfied with the learning
environment,” “| am satisfied with the social and physical environment,” and “I am satisfied with the
home-school relations.” The survey data is displayed under the Student Engagement indicator tab

on the report card site.

The data below is a four-year longitudinal look at parent and teacher survey results. With the new

online parent survey, HCS saw a 63 percent (3010

) decrease in parent responses from the Spring

2021 survey. Beginning in 2019 two additional parent responses are included on the report card
site: "My child feels safe at school,” and “My child’s teachers and school staff prevent or stop
bullying at school.” This data is reported only and not part of the rating calculation.

2018 |Change| 2019 |Change| 2021 |Change| 2022 |Change
PARENT Responses 4178 4449 271 4775 326 1765 | 3010
Satisfied with Learning Environment 888% | p2 |892% | 0.4 |80.2% 9 76.4% | 3.8
Satisfied with Social & Physical
_ Y 85.4%| 05 |86.7%| 13 |783%| 84 |703%| 8.0
Environment
Satisfied with Home-School Relations | 74.1% | 0.1 | 733% | 0.8 | 69.3% 4 61.0% | 83
My child feels safe at school* 89.6% 89.6% 0 73.9% | 15.7
My child's teachers and school st t or st
yc'r 's teachers and school staff prevent or stop 21.7% 65% 7 62.5% | 25
bullying at school*
TEACHER Responses 2858 2936 78 2536 400 2908 372
Satisfied with Learning Environment 90.6% | 0.2 |91.7%| 1.1 |92.7% 1 93% 0.3
Satisfied with Social & Physical
; ) 91.2% | 0.5 92.4% 1.2 93.7% 1.3 92.9% | 0.8
Environment
Satisfied with Home-School Relations | 87.2% | 1.2 | 87.3% | 0.1 | 90.3% 3 91.5% [ 1.2
| feel safe at school before and after hours* 97.5% 98.2% | 0.7 | 83.4% | 14.8
The rules for behavior are enforced at my school* 83.8% 90.5% | 6.7 |98.4% | 7.9
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Another significant change was made with regard to the student population surveyed. Previously
only students in the highest grade level within an elementary or middle school and students in 11th
grade were administered a survey. In the Spring of 2022 the decision was made to include all
students in grades 3 through 12 in the survey. The student responses, along with the teacher
responses were scored and used to calculate each school’s individual School Climate indicator

worth 10 points on the school report card. The responses below are a 4-year comparison of

student survey results.

2018 |Change| 2019 |Change| 2021 |Change| 2022 |Change
STUDENT Responses 7152 9530 | 2378 | 7070 | 2460 | 29422 | 22352
Satisfied with Learning Environment 80.0% | 2.9 |[822%| 22 |84.1% 86.8% | 2.7
ii:i‘:‘c:n"::? Hotialedinlcl 82.0% | 45 |84.8%| 2.8 |85.9% 85.8% | 0.1
Satisfied with Home-School Relations | 83.2% | 1.6 |853% | 2.1 |84.3% 92.0% | 7.7




